

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt. de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

№ XXXIX.—Núm. 12.874

Miércoles 18 de Enero de 1937

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA : : Un Caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
12 DE ENERO DE 1937

Ejércitos del Norte y del Sur.—Sin novedad en todos los frentes. Se pasaron por los diversos sectores unos 50 milicianos, con armamento. Salamanca 12 de Enero de 1937. De orden de S. E. el segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

BOLETIN DE PRENSA

El coronel jefe de la Secretaría General de Marruecos, en funciones de Alto Comisario Interino, publica lo siguiente: «La Depeche Marocaine» habla de un desembarco de tropas alemanas y de la protesta que ese desembarco y ocupación ha motivado en la residencia de Rabat. Puede desmentirse el desembarco y la protesta. Se trata de una nueva maniobra del agonizante gobierno de Valencia y como el desembarco es un mito, no hay ni puede haber tal protesta. Nosotros nos ajustamos al tratado de 1912 y a nuestros afectos con nuestros hermanos marroquíes. La Oficina del Cuartel General habla de la niebla y de haberse repetido un ataque con carros de asalto. Los rojos se dejaron tres tanques en nuestro poder y 28 muertos. Ayer perdieron dos tanques. Se les saludó con un fuego mortífero. No se explica como proceden de este modo, siéndoles como es la táctica de resultado adverso. El ataque, supone llevar la iniciativa, en lugar de tener que soportar la ofensiva por buenas defensas que se tengan. Es que cuando ellos atacan dicen que nos hacen presión, pero cuando sufren las consecuencias no pueden ocultar su derrota. Estuve visitando el sector de Pozuelo a Aravaca, comprobando el fuego de nuestras baterías hecho con gran precisión. Los hoyos de los proyectiles estaban en los mismos bordes de las trincheras. Así se explica el gran número de bajas recogidas. Ayer un jefe me decía, que cinco regulares se juramentaron anteayer y se fueron a visitar unas próximas trincheras llevando bombas de mano. Regresaron poco después con 7 fusiles y 180 paquetes de municiones. Por la parte de Las Rozas se hicieron cinco prisioneros y por Majadahonda tres. Eran milicianos españoles.

Un rasgo simpático

Hace varios días, unos socios del Círculo Mercantil realizaron un acto que merece los honores de la divulgación. Se hablaba entre un grupo de amigos, a altas horas de la noche, de la crudeza del tiempo, teniendo uno de ellos un caritativo recuerdo para los soldados que en cumplimiento de su deber se encontrasen a dicha hora soportando la temperatura glacial, defendiendo a la Patria y quizás sin elementos suficientes de abrigo. Entre los que componían la reunión, hubo rápidamente una conjunción de sentimientos, y en pocos minutos se hizo una cuantificación que ascendió a la suma de 350 pesetas, y que me fueron entregando para que con ese importe se adquirieran prendas de abrigo para nuestros soldados. Así se ha hecho y se han adquirido seis tabardos forrados de lana y seis bolsas de soldado, en las que a más de las prendas que llevan usualmente, se puso en ellas tabaco y cinco pesetas en metálico. El recuerdo ha sido enviado al frente y repartido precisamente entre soldados cordobeses. Al poner de manifiesto este hecho tan simpático yo envío mi agradecimiento a esos buenos patriotas que en aras del común ideal han tenido ese recuerdo dedicado a los defensores de la Patria, para la cual todos unidos y para salvarla estamos dispuestos a soportar los más grandes sacrificios. ¡Viva España! El Gobernador Militar.

A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas, que el jueves, día 14, a las tres de la tarde, se presenten en el cuartel para asuntos de extraordinaria importancia ¡Arriba España!

Carcabuey

VIDA NUEVA
Año nuevo, vida nueva, reza un viejo refrán; pero la nueva vida no ha empezado precisamente con el año, sino en la gloriosa fecha del 18 de Julio que pasará a la Historia con honores de reconquista. Todo se ha transformado y este cambio también se ha conocido aquí; así, las dignas autoridades de Carcabuey han celebrado por vez primera la simpática fiesta de la Cabaigata de los Magos que ha despertado en esta gran entusiasmo entre los pequeñuelos. El día 5, al anochecer, salieron de la Comandancia Militar, todas las autoridades de nuestro pueblo presididas por el Sr. Comandante D. Joaquín Bracero García y por el Sr. Alcalde D. Juan Roca, acompañados por flechas y pelayos en formación. A la entrada del pueblo fueron recibidos los Reyes Magos con todos los honores por las referidas autoridades, a los que seguían pajes y escoltaban los jinetes de la Guardia Civil, siguiendo a éstos muchas acémilas cargadas de juguetes que despertaban gran alborozo entre la chiquillería. Así recorrieron, al compás de tambores y de la banda de música, las principales calles de la población hasta que, haciendo alto en la Plaza de España, recibieron los Caballeros de Oriente el saludo de todos, desfilando ante ellos en columna de honor los flechas y pelayos, a los himnos de Falange y Oriamendi, entre aplausos y vitores del vecindario. Al siguiente día 6, por la mañana, hubo misa solemne a la que asistieron los Reyes Magos, autoridades y fuerzas de la localidad; después cine gratuito y por la tarde reparto de prendas de abrigo, ropas y calzado para los niños pobres, así como gran cantidad de juguetes. Todo resultó admirable. Reciban las autoridades nuestra más cordial enhorabuena así como todos los que de alguna manera contribuyeron a la celebración de tan simpática fiesta. Como nota particular y aparte de esta crónica, debemos hacer resaltar la conducta altruista y patriótica del Sr. Comandante Militar, don Joaquín Bracero García que ha cedido 742 pesetas de una suscripción popular hecha a su favor para la celebración de un homenaje, siendo su deseo se ingresen en la alcaldía para que la autoridad civil la destine al Ejército. Con este motivo el señor alcalde don Juan Roca ha cursado una comunicación a las autoridades de la provincia y al ltmo. Sr. Inspector General de la Guardia Civil, elogiando el rasgo altruista del señor Bracero García. Enhorabuena al pundonoso militar, con homenaje o sin él, nuestro dignísimo jefe de Carcabuey tiene muy bien ganado el aprecio de sus superiores y la adhesión fervorosa y entusiasta del vecindario. CORRESPONSAL.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4

Habla Queipo de Llano

La primera parte la dedicó el general a desmentir embustes del parte rojo y a señalar las noticias tendenciosas que ayer han lanzado a todo el mundo Moscú. Es una campaña franca de Rusia contra Alemania. El gobierno inglés ha desmentido los órdenes que se les atribuyen ni que vaya a proteger un desembarco en Marruecos de cien mil hombres. El general leyó un extenso artículo de «The Observer», periódico inglés. El estudio periodístico de la situación española hecho por este articulista está muy bien meditado y mejor escrito, por lo que el general, después de elogiarle, dice que sólo discrepa en un punto de él que se refiere a la creencia del periodista de que pueda quedar soviética Cataluña con Valencia por un transcurso de tiempo, y dice el general que el glorioso Ejército español desalojará de la Patria a los comunistas, aunque tenga que arrasar toda Cataluña, tirando al mar a los elementos extremistas. Añade que Madrid será tomado en su día, y termina con palabras de dura condenación para los comunistas, no solo en España y en Rusia, sino todos los del mundo, a los que hay que exterminar.

AVISO A LOS PELAYOS

El próximo jueves, día 14, (Dios mediante), deberán presentarse todos los Pelayos sin excusa de ninguna clase en su cuartel (Seminario), a las nueve y media en punto de la mañana; bien entendido que aquellos que no lo hagan o no se justifiquen por escrito serán dados de baja. ¡Viva Cristo Rey!!

Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de los donantes de mantas y efectos de cama. Don Enrique Romero de Torres, 3 colchones; don Juan del Campo Balmaseda, una manta; don Rosario de Béjar Ahumada, 2; procedentes del Carpio, 14 colchones, 81 mantas y 4 almohadas; D. Antonio Córdoba Aguilar, 2 colchones; don Francisco Barea Molina, 2; D. Antonio Jiménez de la Cruz, 3 colchones y 3 almohadas; doña Julia Rodríguez, viuda de Ceballos, un colchón y una almohada; don Angel Molina Herrero, un colchón; doña Rosario Troncha, 6 mantas; don Francisco Artesa, 2 colchones; don Rafael Eraso, 1; don José González Cuevas, un colchón y una almohada; don Francisco Alejo González, idem idem; don Rafael Labián Ariza, 2 colchones. Señores sobrinos de don Juan de la Cuesta, 2 colchones; D. José Maldonado y señora, 2; don José Bejarano Sánchez y señora, 2; don Antonio Nieto Redondo y señora, 4; D. Francisco Gómez Romero y señora, 2; el niño Andrés López Nieto, 1; don Fernando Rubio Ibáñez, 2; don Manuel Martín Hidalgo, 3; señores Pérez Barquero, 2; don Juan Roldán Rabasco, 2; don Manuel Jiménez Benito, 1 colchón y una almohada; don Francisco Jiménez de la Cruz, 3 colchones; don Mariano Cuevas Sánchez, 1; don Pío Jiménez, 5; don Manuel Rey, 1; don Abel Jiménez, 2; don Humberto Pérez, 2; don José Ilescas, 3; don Francisco Salinas, 1; don Juan Aroca, 3 colchones y 2 almohadas; don José López de la Manzanara, 3 colchones; don José Cañete y señora, 2 idem y 2 almohadas. Don José Serrano, 1 colchón y una almohada; don Ricardo Pérez Jiménez, 2 colchones; doña Luisa Pérez Gómez, un colchón y una almohada; don Rafael Montilla, idem idem; señor Sánchez Grande, idem idem; don Joaquín Gámez, un colchón; D. Francisco Algaba Luque, 1; don Isidoro Garrido Martínez, 2; don Angeles García, 2; don Carlos Romero, 2; don Rafael de la Hoz, 3; señora Viuda de La Calle, 2; don Martín Sagraña, 1; don Eloy Martínez, 1; don Rafael Muñoz, 1; señor Administrador de Correos, 2; doña Purificación Revuelto, 1; doña Manuela Revuelto, 1; doña Aurora Rubio viuda de Castellanos, 2; don José Vargas Luna, 2 idem y 2 almohadas; doña María Rosas, 2 colchones; don Pedro Toro, 1; don Rafael Portillo López, 2; don José Ramírez Vergel, un colchón y una almohada.

AVISO A LOS FLECHAS

Se ordena a todos los «Flechas estudiantiles» se pasen antes de seis días por la Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario, sita en la calle Sevilla, desde las 10 a las 12 de la mañana, para asuntos de su interés.—El Jefe Local de Flechas.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección 1.ª.—Posadas, hurto; contra José Aguilar y otros. Defensores señores Espina y López de Rozas. Procurador señor Quintela. Fuente Obejuna, imprudencia; contra Juan Moreno Ruiz. Defensor señor Espina. Procurador señor La Colina.

Ayuntamiento de Córdoba

Termina la confección de las matrículas que han de regular en el presente ejercicio la exacción del impuesto establecido sobre la posesión de carruajes de lujo (tracción sangre) y del arbitrio sobre posesión de caballerías de lujo y caballos de silla, se anuncia por medio del presente Edicto que aludidos documentos quedan expuestos a la fiscalización pública, por término de ocho días hábiles en el Negociado de Arbitrios del excelentísimo Ayuntamiento y horas de once a trece, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlos y deducir las reclamaciones que a su derecho competan. Córdoba 11 de Enero de 1937.—El alcalde, MANUEL SARAZÁ.

Cabra

El Ropero del Soldado ha conseguido enviar al frente cerca de un millar de ropas de abrigo. En la Cantina Escolar comen a diario todos los niños huérfanos por la revolución y en período de clases, todos los necesitados. Por el tiempo preciso, en los Comedores de Caridad, pudieron apilar el hambre cuantos se vieron sin trabajo. Las suscripciones siempre fueron una prueba del patriotismo y del sacrificio de nuestra ciudad. La destinada al Ejército, se aproxima a las 200 000 pesetas. La del oro tenía un valor de catorce mil duros en la fecha de su entrega. Diversas suscripciones para otros tantos fines, obtuvieron recaudaciones muy lucidas. Todas las funciones patrióticas se dieron entre un público que llenaba los locales. El agudal del combatiente, fué otro obsequio espléndido. Y puede asegurarse, sin apasionamiento, que en las trincheras ha habido más cosas que en los hogares de Cabra, aún en los ricos. El Día del Plato Único, obtiene mensual recaudaciones lucidísimas, lo que permitirá hacer una buena labor de caridad. El Ayuntamiento y la Comandancia Militar, creando iniciativas o fomentando otras, contribuyen grandemente a esta labor de Cabra en la nueva España. He aquí un breve e incompleto balance de la actuación del pueblo egabrense en el actual movimiento, al pisar los umbrales del año 1937. DONJOTA. 8 Enero 937.

Gobierno Civil

PATRONO MULTADO
Habiéndose comprobado que el patrono de Rute, don Francisco Benítez Ramírez, pagaba a los obreros que tiene dedicados en la recolección de aceituna, jornales inferiores al señalado en la vigentes Bases de Trabajo, por la superioridad le ha sido impuesta a dicho señor la multa de 2.000 pesetas, obligándole además a que abone a los trabajadores el doble de la parte de jornales defraudados. LOS ARTICULOS DE LOS PRECIOS
Por el Excmo. Señor Gobernador General del Estado Español se ha dispuesto con fecha 9 del actual lo siguiente: «Atentos en todo momento al más exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas encaminadas a toda encrucar y organizar serenamente la vida ciudadana, se servirá V. E. ordenar que, sin dilación alguna se fijen en todos los establecimientos públicos y en sitio bien visible, los precios que rigen para todas las transacciones, precios que por ningún concepto podrán ser alterados sin la correspondiente autorización que habrá de ser dictada por mi autoridad y por fundados motivos que así lo aconsejen; bien entendido que, de toda transgresión que sea cometida y que no sea corregida en el acto y debidamente sancionada dentro de las facultades que le son propias, haré responsable a V. E.» SUSCRIPCIÓN PARA LA COCINA ECONOMICA
Suma anterior, 78.215-50
Don Rafael Cabello Prieto, 5 pesetas; Obreros Huertas los Moros, 7-50; doña María León Barrera, 15; don Aurelio García Blanca (5ª entrega), 150; don Antonio Gómez Gavilán, 5; don Antonio Roldán, 5; don Rafael Romero, 3; doña Encarnación Viegas, 5; Obreros Huerta Maimón, 22; don Santos Hernández Revuelto, 500.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 14. San Hilario, obispo. La misa es «In medio» con gloria y credo, segunda oración de San Feliciano. Prefacio del común. JUBILEO
Jubilico circular de las 40 Horas. En la Encarnación. Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas. San Hipólito.—Solemne novena en honor de la Sagrada Familia celebran los Padres de familia y las Madres cristianas, del 9 al 17 del actual. A las 18'30 con manifiesto; cánticos y sermón que predicarán los R. P. Florentino Nevado, S. J.; Rafael L. Espinosa, S. J., y Manuel Hueso, S. J..

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY
En segunda citación se reunió hoy la Comisión Gestora presidida por el señor Sarazá Murcia. Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los informes de las comisiones. Respecto a la solicitud del Depositario del Ayuntamiento, don Manuel Montijano, se insistió en el acuerdo anterior de concederle la licencia sin sueldo.

Magisterio

POSESION
Se ha posesionado don Martín Tirado de la escuela núm. 7, de Fernán-Núñez. REINTEGRADOS
Los maestros don Rafael Cabanás Pareja, se incorpora a su escuela en Cerro Muriano; D. Manuel Madueño, D. Francisco A. Ruiz Otero, don José Fabrón Navas y D. Francisco Peña Alcañá, a las suyas respectivas en Porcuna, y doña Genoveva Dacosta, a Cañete de las Torres.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia
SECCION DE ARBITRIOS
Terminada la confección de la matrícula que ha de regular el cobro en el corriente año del arbitrio establecido sobre el consumo de carnes en el extrarradio, se anuncia por el presente que la relacionada matrícula queda de manifiesto por término de ocho días hábiles y durante las horas de oficina en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal para que los contribuyentes interesados puedan examinarla y aducir, en su contra, las reclamaciones de que se crean asistidos, advirtiéndose que transcurridos esos ocho días no se admitirá ninguna a menos que verse sobre errores imputables a la Administración municipal. Córdoba 11 de Enero de 1.937.—El Alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

Ayuntamiento de Córdoba

Terminada la confección de la matrícula, que ha de regular el cobro, en el corriente ejercicio, del arbitrio establecido sobre los inquilinatos, se advierte por medio del presente edicto que aludido documento queda de manifiesto al público, por término de ocho días hábiles y horas de once a trece, en el Negociado de Arbitrios de esta Corporación, sito en la planta baja de las Casas Consistoriales, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlo y deducir contra el mismo las reclamaciones que a su derecho competan. Córdoba 12 de Enero de 1937.—El alcalde, MANUEL SARAZÁ.

Por los que tienen hambre.

Por los que pasan frío.

Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.

AYUDADA A AUXILIO DE INVIERNO

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DEL —
HOSPITAL PSIQUIATRICO
Tiene su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO
Gran Capitán, 6
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Palabras del Prelado

IV
Las revoluciones no carecen de instinto y son certeras en sus asaltos. Ninguno da cuartel a Dios, ni a la Iglesia Católica que es la única Religión verdadera. «La verdad tiene trabada lucha para siempre jamás con el poder de las tinieblas», como dice el evangelista San Juan. Más siendo impotentes los revolucionarios para luchar directamente contra Dios, despojan las iglesias—que son su templo—, las profanan con toda suerte de sacrilegios, las destruyen e incendian. Par del furor contra los templos, es su rabia enconada hacia los sacerdotes y religiosos, reservando una persecución más sañuda, si cabe, contra los miembros más eminentes de la Jerarquía, los Obispos. Solo así se explica el número de Prelados, víctimas del odio anticristiano del marxismo. Copartícipes de este odio, y por tanto de la gloria del martirio, son multitud de personas calificadas y cristianas de acción, y en definitiva, todo aquel que de algún modo represente los principios de orden religioso o respaldanza por su conducta irreprochable. Si hay alguna cosa evidente es que la lucha desatada por el marxismo revolucionario, va directamente contra la Religión y contra todo aquel que honra y glorifica a Dios.

El marxismo, además, ha sido sincero; aborrece a Dios y a cuanto con Él diga relación y en la persecución emprendida ha sabido infiltrar en las masas el odio contra todo lo santo, fanatizándolas con el veneno anticristiano y prometéndoles un bienestar no soñado y un paraíso fantástico. Para alejar la violenta reacción que ellos tenían, empleaban palabras pomposas con las cuales engañaban a tantos incautos y así usaban, como meta de sus propagandas, la palabra «laicismo». Laicismo en el Estado, laicismo en la enseñanza, laicismo en la familia, ¿qué es todo esto sino borrar, si en su mano estuviera, el nombre de Dios de la sociedad humana? Y en efecto, el laicismo destruyó el Crucifijo de las escuelas, suprimió la enseñanza religiosa, arrasó la constitución cristiana de la familia y quitó de los Cementerios la Cruz, signo consolador de esperanza inacabable. Los resultados no se hicieron esperar y es, a. h. que, cuando se destierra a Dios de la sociedad, los más terribles males abátese sobre ella. «La ira del cielo desciende a devorar—como se lee en el Sagrado libro del Deuteronomio—la tierra y cuando en ella vive, calcinando hasta el basamento de las montañas».

¿Qué extraño es que contra tan tenebrosos planes se levante el católico pueblo español dispuesto, con su proverbial bravura y gallardas gestas, a la cruzada más heroica que registra la Historia? Porque si en otras naciones el laicismo produce los frutos más amargos, en España, donde la Religión Católica es la inspiradora e informadora de toda su vida, quien le ha dado el ser y sin la cual no hay

alma, ni carácter, ni espíritu nacional, el clarín del laicismo es arrebatado de conjuración de traidores contra la independencia de la Patria y la existencia misma de la nación; es pura y netamente, como lo hemos presenciado, el nihilismo de las depreciaciones, de los asesinatos, de los incendios... Pero Dios no había de permitir que se destruyera la España católica, a la que hemos visto ahora despertar del sueño letárgico en que vivía y, con desprecio de león herido, se ha puesto en pie cuanto de sano había en ella, lanzándose a la pelea con virilidad sobrehumana y con todo su acervo espiritual «por defender—son palabras del Papa—los derechos y el honor de Dios y la Religión» y logrando que esta revoición sea una guerra santa y patriótica, verdadera Cruzada que lleva vinculada la protección del cielo en visibles portentos y miraculosa asistencia, como en el Antiguo Testamento luciera con el pueblo escogido; y es que también ahora va Aarón peleando y Moisés orando. Se está viendo palpablemente la fe en Dios y en la Patria. Brazos fuertes entrando en combate con singular denuedo y con espíritu indomable, y otros en alto ofreciendo sacrificios y plegarias, y a la vez pueblos enteros pidiendo día y noche, con las rodillas hincadas, al Dios de los Ejércitos, la humillación de los enemigos de su Iglesia Santa y la redención de la gloriosa España, hoy teñida en sangre.

Pero volvamos la mirada, a. h., a esta querida Diócesis, bien apropiadamente llamada «tierra de mártires». Se estrema y conturba Nuestro corazón al recordar, con lágrimas de honda emoción en los ojos, la cifra aterradora y doloroso recuento de víctimas sacrificadas que constituían una porción selecta de nuestra amadísima grey y cuyas sepulturas aparecen cubiertas con las flores rojas del martirio. El mayor número lo forman aquellos que «estaban sellados», como se escribe en el Apocalipsis, «con el sello del Cordero»; y es que la revolución traía, como tema, quemar todo cuanto llevase estampado el nombre de Cristo. Encontrar en los detenidos el Crucifijo, o un escapulario, descubrir en las casas, al saquearlas, algún Oratorio, o cuadros religiosos; en una palabra, convencerse, y muchas veces solo el sospechar que el delatado era un católico de acción, constituía un peligro gravísimo. Pero la presa más codiciada ha sido, en general, el Sacerdote por su carácter de representante de Dios y de la Religión Católica y porque con su vida de abnegación y sacrificio, es muda, pero severa advertencia contra el mundo y contra el desorden. † ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA.

Guerra al frío

Infinidad de abrigos, pellizas, cazadoras, impermeables, mantas y otros muchos artículos, les ofrecen los ALMACENES HIERRO ARAGON y las PAÑERIAS INGLESAS, a la mitad de su valor.

Baena

LA AURORA

Hemos vivido unas horas tan puras, tan bellamente tradicionales, que han compensado en mucho los malos ratos con que nos «obsequió», durante su tristemente célebre reinado—perdón, marxistas!—la horda de indocentados, que quiso acabar con todo lo que a católico supiera.

Organizada por los jóvenes de Falange de esta localidad, salió en las primeras horas de la madrugada del domingo, un nutrido coro que recorrió las calles, poniendo en sus cantos una nota de tiple y tradición religiosa que ha tanto tiempo nos faltaba.

Acuden a nosotros recuerdos de la última «Aurora» que cantamos. Se organizó en el local de Acción Popular, y, entre otros amigos, iba el ilustre hijo de Baena don Antonio Bermúdez Cañete, víctima en Madrid del furor rojo. Fué una satisfacción para todos recibir las amenazas de los «valientes U. H. P.», en que decían: «Que si nosotros, los «cavernícolas» salíamos, ellos saldrían también cantando la Internacional... a pesar de lo cual, cantamos hasta enronquecer.

Hoy, cuando todo lo que en esos años malditos permaneció oculto—avergonzado, tal vez, del ambiente que se respiraba—vuelve a salir a la luz, con toda su frescura y belleza, como uno de esos recuerdos antiguos que un buen día sorprendimos en el fondo de algún desventajado baul, todos sentimos en su plenitud, la emoción del instante.

Quien no haya salido en la «Aurora», no sabe toda la poesía que encierran los cantos distantes, en la pura serenidad de la noche... Cuando ya el eco de la copla se va perdiendo en las revueltas calles silenciosas, aún se perciben los rasguos de las guitarras lejanas, que rubrica, en la claridad lunar, el sonoro metal de la campanilla señera, como una voz inefable, que nos despertase la adormecida conciencia. Y bajo las estrellas, recordadas sus graves siluetas por la luz de los faroles, van los cantores, con ese recogimiento que solo inspiran las cosas sagradas.

Entre las numerosas coplas cantadas, merecen especial mención tres, improvisadas por el camarada García Copado, que nos muestra una vez más su vena de poeta y que dicen así: En la Iglesia Mayor de Baena la canalla roja, profanó la fé, pero quedan aún dignos baenenses que harán de este templo lo que stem.

(Estríbillo) Y así sucedió, y así sucedió, que el castigo de los rojos vimos y quedó Baena en la paz de Dios.

Dos asedios sufrió Baena, y en los dos triunfantes logramos salir porque estaba Jesús Nazareno protegiendo a todos, con sus gracias (mil.

(Estríbillo) Y por eso fué, y por eso fué, tan brillante el triunfo de Baena que solo debimos a la ayuda de El.

En la Iglesia de San Francisco hicieron los rojos su negra prisión; y a los dignos del Amor Divino, los asesinaron con serio rencor.

(Estríbillo) Y Dios castigó, y Dios castigó, a los crueles hijos de la Pasiónaria, y a los que murieron su Gloria les dió.

Y para terminar, nuestra sincera enhorabuena a los jóvenes falangistas, que han sabido rehacer para la buena causa, la Cofradía de la Aurora, tan religiosa, tan española y, sobre todo, tan baenense.

EL CRONISTA.

Baena-1.1937.

Información por Radio

Buen benedictino

Toledo.—Se le cogió al enemigo en las Rozas cuatro tanques. Uno de los tanques lo cogió un regular, haciéndose el muerto, y cuando llegó hasta él la máquina se levantó y con bombas de mano mató a los cuatro servidores de la presa, que quedaron carbonizados.

También nos apoderamos de cuatro camiones con víveres en los que figuraban, melones, naranjas y garras de benedictino.

Aprovecharon la ocasión los milicianos para pasarse a nuestro campo muchos de ellos con armas.

Bombardeo de Valencia

Se bombardeó ayer Valencia, causando muchos daños.

Un barco rojo que intentó salir del puerto se vió obligado a retornar a él.

La C. N. T.

Una comisión de periodistas ha visitado a la Junta de Defensa protestando ante el general Miaja de la persecución de que está siendo objeto el periódico «C. N. T.» La entrevista se desarrolló en términos violentos y al salir dijeron los comisionados que no se hallaban dispuestos a que se procediera como se procedía contra ellos por la Junta delegada.

Evacuación

Se exige la evacuación de los que viven en Madrid y se les ha conminado a quienes se nieguen que se les privará de alimentos.

Ciudad Real

La aviación nacional bombardeó ayer la capital manchega.

Acordándose de Madrid

«Solidaridad Obrera» dice que en Barcelona ha y 50 000 fusiles entre guardias de asalto, civiles y otros y pide que la mitad se envíen a defender Madrid.

Tratado

En breve se firmará un tratado comercial entre el gobierno de Blum y el de Largo.

La no intervención

Londres.—Después de las dos sesiones del Subcomité de no intervención, fué publicado el siguiente comunicado:

El Subcomité, habiendo tenido conocimiento de una respuesta provisional entregada por Del Vayo, del gobierno de Valencia, al encargado de Negocios Británicos y referente al proyecto de control de las fronteras terrestres y marítimas de España, decidió aplazar la cuestión del control hasta que la respuesta del general Franco sea tramitada.

Lord Llymout declaró en nombre del Gobierno británico que apoya la propuesta francesa del mes de Diciembre que tiende a que cada miembro del Comité pida a su Gobierno para ejercer sobre los dos partidos españoles una fuerte presión para que uno y otro acepten el plan de vigilancia.

Bombardeo de Málaga

Londres.—Informan de Gibraltar que la ciudad de Málaga fué ayer bombardeada simultáneamente por fuerzas de tierra, mar y aire de los nacionales.

Un buque rojo se refugió en la playa de Torremolinos, encallando.

Inglaterra y el Gobierno nacional

París.—El enviado de «Le Figaro» en Roma, comunica que en los medios oficiales de aquella capital se considera a Inglaterra como definitivamente hostil a la creación de un Estado comunista en Barcelona y a las infiltraciones soviéticas en el Gobierno de España en general.

El separatismo catalán, las ingerencias extranjeras en España entran entre las contingencias susceptibles de alterar el «statu quo» en el Mediterráneo, que se declara inatacable por el pacto italo inglés.

Los italianos estiman que el «gentilemente agree» es un seguro contra una limitación de una eventual victoria de Franco. De ello se deduce, en Italia, que el día que calga Madrid en poder de los nacionales, Inglaterra reconocerá «de jure» al Gobierno nacional español, y aun se espera que cooperará con las potencias autoritarias, al restablecimiento del orden en España.

Salvoconducto

Se ha concedido un salvoconducto al cónsul general francés en Tánger, para que recorra el territorio marroquí hasta Melilla, y así puede comprobar que no hay un solo alemán en el territorio marroquí.

Reclamación

Bruselas.—Se ha celebrado Consejo de ministros y en él se acordó enviar una nueva nota al Gobierno rojo de Valencia, protestando por el asesinato del diplomático belga. Piden reparaciones inmediatas.

Una opinión

Berlin.—El «Berliner Boersenzeltung» escribe sobre la presente propuesta que Inglaterra dirigió a las Potencias interesadas en la no intervención, lo siguiente: Inglaterra renunció felizmente a dar la mano a aquellos que estaban comprometidos, pero transmitió instrucciones a su embajador en París. Estas instrucciones, cuyo texto es el mismo que se ha dirigido a los otros representantes diplomáticos de Inglaterra en los países interesados, habrá sido un aviso para Francia. Si Inglaterra quiere en verdad conducir sus esfuerzos para una pacificación de España, deberá tomar una actitud todavía más neutral.

Una columna entera

París.—El corresponsal de un periódico al dar cuenta del gran triunfo obtenido la anterior semana por las tropas nacionales, dice que se dió el caso de que en la Cuesta de las Perdices acudió una columna enemiga en defensa de los suyos y quedó entera prisionera de los nuestros, sin disparar un solo tiro.

La anarquía

Londres.—El periódico «The Times» publica un artículo que titula «El espíritu de la anarquía» y en el habla de los conflictos habidos en España en estos últimos seis meses.

Largo tenía que conducir una revolución y un gobierno. La guerra exige aprovisionamiento y centralización. La revolución fuerzas disolventes. Impera la anarquía.

Donde no había llegado la guerra, los anarquistas se dedicaban a coger para sí lo que podían.

España ya no era la misma de antes del movimiento.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30 «El triunfo de Charlie Chan». Algunas escenas ligeras de ropa.

DUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30. «Entrate mundo». Azul.

CINE ALKAZAR.—A las 6'30. «Donde la ley no existe».

CINE GÓNGORA.—«Vivamos esta noche», Roja.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

Desapareció la bandera republicana y solo queda la roja. En lugar del himno de Riego, la Internacional.

La Constitución había desaparecido. Los saqueos estaban a la orden del día en casas particulares y bancos.

Se apoderaba de la tierra quien quería, del oro quien lo hallaba a mano. Se dió el caso de trabajar de sol a sol por cinco pesetas un joven en tierras que eran propiedad de su padre y se las habían arrebatado.

Se habla de libertad de cultos y no hay una iglesia abierta.

El Gobierno del frente popular, solo trae el terror.

El 23 de Diciembre un delegado de abastos es tiroteado por un puesto de control de la C. N. T., y cuando Largo ordena se castigue a los agresores, el tribunal popular los pone en libertad.

Prieto

San Juan de Luz.—Permaneció un día en Bilbao, a donde llegó en avión, Indalecio Prieto, que habló con los nacionalistas vascos y les aconsejó que por nada ni por nadie cesen de actuar las milicias.

Panaderos

París.—Dicen de Barcelona que los panaderos están disgustados porque solo trabajan tres días a la semana. Amenazan con la huelga general, si no cesa esta anomalía.

Naturalizar

Londres.—El Gobierno rojo de Valencia, quiere naturalizar a todos los extranjeros que combaten en las filas marxistas y de este modo evitar el conflicto de voluntarios.

La salud del Papa

Ciudad del Vaticano.—Durante la noche el Papa se sintió más agitado e inquieto, pero no tardó en desaparecer este malestar.

Poco antes del alba sintió fuertes dolores y se llamó al médico de cabecera que le atendió, mejorando. A la hora de su misa la oyó y comulgó en ella. A las 9'30 le visitó Mons. Paccelli que durante una hora despachó con él los asuntos de su clase.

Después recibió al subsecretario de Estado y tomó su colación.

Ha sido solo una falsa alarma la inquietud de ayer.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO DENUNCIAD Y DETENED A LOS TRAIDORES

De Sociedad

Mañana son los días de don Hilario Soiano.

—Nos ha visitado en esta redacción el ilustre cordobés don Mariano Utrera Cabezas, hijo de la señora Condesa de Zamora, el cual se halla entre nosotros incidentalmente, por formar parte del tercio de la falange de Canarias.

En dichas islas a las que se trasladó hace tiempo ha dado gallardas muestras de su talento y de su capacidad como investigador. Publicó una historia de las Islas Canarias que obtuvo éxito resonante.

Es piloto de marina mercante y periodista. Viene agregado al Estado mayor del tercio de falange como cronista oficial de la campaña.

Reciba el estudivoso cordobés nuestro saludo afectuoso.

† Ha entregado su alma a Dios el abogado y oficial mayor jubilado de la Diputación D. Alfredo Rey Heredia. Acompañamos a sus familiares en su dolor.

CASANA. DENTISTA Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Noticias

MADRINA DE GUERRA

Las solicitan Manuel Porras y Porras, José María Gutiérrez Ortiz, José Cabrera de Hoces y Miguel Gallego Contreras, todos del Regimiento de Artillería Pesada, núm 1, Plana Mayor, Córdoba, y también y chófer núm. 204 del mismo Regimiento Manuel Ruiz Jurado.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 18 de Enero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

DE QUINTAS

Los mozos Rafael y Juan M. Bueno García, hijos de Amador y de Magdalena, naturales de La Victoria, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de su interés.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 3.956 kilos; carbón vegetal, 8.500; patatas, 10.000; huevos de campaña, 295 docenas.

LETRADO

El Letrado de esta capital, don Cecilio Vaiverde Cano, ha trasladado su domicilio y despacho a la casa n.º 1 calle Jesús María. 3-3

SE ARRIENDA

portal propio para industria, con trastienda, en la casa núm. 2, calle Obispo López Criado. 10-6

SE ARRIENDA

Piso bajo, con instalación de agua, luz y gas. Fray Diego de Cádiz, número 12. 5-2

SEÑORITA EDUCADA

se ofrece para repaso ropa, sabiendo bordar perfectamente. Razón: Carlos Rubio, 18. 4-2

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

VIII Aniversario del Itmo. Sr. D. Pedro de Hoces y Losada Marqués de Santa Cruz de Paniagua Falleció el 14 de Enero de 1929 R. I. P. A.

En sufragio por su alma se aplicarán misas mañana jueves, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y en la Real de San Pablo. Su viuda y demás personas de la familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor, por cuyo acto de caridad quedarán reconocidos.

AVISO

Habiendo acordado esta Junta dar las cerdas de cria en aparcería durante el tiempo de parición y cria de los lechones que tengan, se pone en conocimiento de los Sres. Labradores y Ganaderos que les pueda interesar, para que se pasen por esta Oficina, donde se les informará de las condiciones.

Córdoba 13 de Enero de 1937—El Coronel Presidente, FERNANDO CADENAS.

Salchichería Extremeña Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de iomo. Razón: Sánchez, Plaza Antonio Grilo, 7. (Puerta Gallegos).

UN ESTADO NUEVO EXIGE UNA ORIENTACIÓN NUEVA

«Corporativismo Gremial»

LA ORGANIZACIÓN SOCIAL EN LA NUEVA ESPAÑA

es el libro que acaba de aparecer, trazando vigorosamente los caminos sociales que han de salvar a España.

Esta obra es la primera de su género que aparece en nuestra Patria, llegando en estos momentos propicios de reorganización social.

«Corporativismo Gremial» «La organización social en la nueva España», lleva en sus páginas todo el exponente de deberes y derechos de las clases obrera y patronal.

Los estudiados razonamientos y la abundante doctrina de este libro, son antorcha poniendo luz de verdad en el campo social de España.

«Corporativismo Gremial» (La organización social en la nueva España), es el libro que deben leer todos los obreros, todos los patronos y todos los que sienten inquietud por la organización social de España.

«Editorial Requeté». 5 pesetas.

Para la Aviación

Donativos oro recibidos por la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España.

Don Marcos Benavente y doña Teresa Dumont, 5 anillos, 2 pares de pendientes, una cadena, unas iniciales, un lapiz y un sujetador; señorita Estrella Pauy y Cuesta, un par de pendientes; señorita María Dolores Riobó y Cuesta, una leontina; D. Miguel Riobó y Cuesta, una botonadura con 5 piezas; doña Rosa Cuesta de Riobó, (2.ª entrega), un reloj de señora, 2 armaduras de gafas y un anillo; señorita Angelina Riobó y Cuesta, un reloj de señora; D. José Riobó Susbuelas, (2.ª entrega), unas iniciales enlazadas, otra ídem de capa, una laña, 2 alfileres de corbata, una medalla, un anillo y un botón; doña Celestina Osuna Muñoz, 2 sortijas y un par de pendientes; don Francisco Porras y Porras, un par de pasadores, 2 botones y un alfiler de corbata; doña Rafaela Porras Molina, una cadena con medalla y un trocito; D. Joaquín Ordóñez y señora, 2 anillos, 2 iniciales y una esclava.

Doña Enriqueta Caballero de Jesús: una pulsera y una armadura de gafas; doña María de la Encarnación Salinas Ancheilerga: un alfiler de pecho y dos pares de pendientes.

Donativos

Relación de donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda, con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España.

Doña María Sierra Moreno, Hotel Victoria, 12 botellas vino de marca; señoritas Lolita y Ketty Eraso Salinas, 5 jerseys; señorita Carmen Pérez Barquero, 1; señorita Garrido, 1; señorita Lola Gálvez Clavero, 1 chaleco de lana; doña Amalia Herrera de Pérez Barquero, 2 jerseys; doña Carmen Espino de Pérez Barquero, 2; las niñas Amalita e Isabelita Pérez Barquero, 2; doña Concepción Sánchez de Torres, 2 chalecos lana; señora de Cañal, 1; doña Dolores Bellido viuda de González e hija, 2 chalecos.

Don Juan Romaguera Mora y señora, 2 mantas; doña Concepción Pedraza Mora, viuda de Caballero: dos camisas, 3 pares de calcenillos, 3 jerseys, 3 camisetas y 6 pares de calcetines; don Manuel Guerrero G del Busto, un jamón; D.ª Ascensión Santaelia, viuda de Prado: 5 chalecos y 5 bolsas completas; doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, 6 sábanas; doña Pilar Sánchez de Fragero, una manta y 2 jerseys; doña Aurora Luque de Fragero, una manta; señora Pepita Natera de García, 6 calcenillos.

Posadas

Donativos para la restauración de la parroquia de Posadas:

Doña Sierra Coello de Zafra, 2 pesetas; doña Manuela Bonilla, 2; doña Ana Camacho, 2; doña Antonia Lara, 1'50; doña Angela Rodríguez, 0'50; doña Francisca Granados, 1; don Miguel Ferrero, 0'40; don Encarnación Sánchez, 0'50; don Rafael Márquez, 2'50; doña Francisca Ojeda, 1; doña María Luisa Palacios, 3; doña Josefa García, 1; doña Aurora Camacho, 2; doña Felisa Rosaes, 2; doña Antonia Ortega, 0'50; doña María Luisa Torres, 2.

EJERCITO DEL SUR

AVISO

Todas aquellas personas que recibieron armamento, correaje y municiones en los distintos cuerpas y parques de este Ejército, al iniciarse el movimiento salvador de España, procederán a su más urgente devolución, antes del día 20 del actual, en el centro, cuerpo o dependencia donde le fueran entregados. Previengo que tomaré medidas severas contra aquellos que dejen de cumplimentar esta orden. De orden de E. M., José de la CUESTA, Córdoba 11 de Enero de 1.937.—El Comandante jefe de la Censura de Prensa.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: Almacenes: PEREZ GALDOS, 3. Teléfono 1558. DOCE DE OCTUBRE



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jorabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente - regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restituidor de las fuerzas para los muchachos adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sosten de la mujer en los embarazos difíciles y durante la lactancia

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Suprime el estreñimiento y la bilis con suavidad. No habina. Grageas en cajitas presentadas. Pídanse en Farmacias.